

ଡୋପ୍ ଟେଷ୍ଟରେ ବିଫଳ ହେଲେ ନୀରଜ

ହାଙ୍ଗେ ଏସିଆନ ପାରା ଗେମ୍ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ବିଜେତା ନୀରଜ ଯାଦବ ଡୋପ୍ ଟେଷ୍ଟରେ ଧରାପଡ଼ିଛନ୍ତି ।

୧୪ ୦୯

ସ୍ୱାମୀଙ୍କଠାରୁ କ୍ୟାପ୍ଟିନା ଅଧିକ ସମ୍ପତ୍ତିର ମାଲିକାଣୀ

ଅଭିନେତା ଭିକି କୌଶଳଙ୍କଠାରୁ ଡାକ୍ତା ସ୍ତ୍ରୀ ତଥା ଅଭିନେତ୍ରୀ କ୍ୟାପ୍ଟିନା କୈଫିଙ୍କ ସମ୍ପତ୍ତି ଅଧିକ ବୋଲି ଏକ ରିପୋର୍ଟରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି ।

ଡିସେମ୍ବର ୩୧ରେ ଅବସର ନେବେ ସୁନୀଲ ବଂଶଲ

# ଆଜି ମହାମୁକାବିଲା

ଓପନ୍‌ଆଇ ସିଇଓ ପଦରୁ ସାମ୍ ଅଲ୍ଲମ୍‌ୟାନ୍ ବିଦା

ଡିଜିପି ଦୌଡ଼ରେ ୭ ଆଇପିଏସ୍ ଅଧିକାରୀ



ସୁନୀଲ କୁମାର ବଂଶଲ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୮.୧୧ (ଅନିଲ ଦାସ) ଓଡ଼ିଶା ପୋଲିସ୍ ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକ (ଡିଜିପି) ସୁନୀଲ କୁମାର ବଂଶଲ ଡିସେମ୍ବର ୩୧ରେ ସରକାରୀ ଚାକିରିରୁ ଅବସର ନେବେ । ଏଥିପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ତାଙ୍କୁ ଅନୁମତି ଦେଇଛନ୍ତି । ବଂଶଲଙ୍କ ଅବସର ଅନୁମତି ନେଇ ଶନିବାର ରୁହ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି । ଏହାପରେ ରାଜ୍ୟରେ ନୂଆ ଡିଜିପି ନିଯୁକ୍ତି ପାଇବା ନେଇ ଚିନ୍ତା ପ୍ରାୟତଃ ସ୍ୱଳ୍ପ ହୋଇଛି ।

ଆଜିର ସମ୍ପାଦକୀୟ କେବଳ ନିକଳ

ଅହମଦାବାଦ, ୧୮.୧୧ (ପି.ଟି.)

ରବିବାର ଅହମଦାବାଦର ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି କ୍ରିକେଟ୍ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଖେଳାଯିବ ଦିନିକିଆ କ୍ରିକେଟ୍ ବିଶ୍ୱକପ୍ ଫାଇନାଲ । ସୁପର ସର୍ବତ୍ତରେ ଭାରତ ଓ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ମଧ୍ୟରେ ହେବ ମହାମୁକାବିଲା । ୫ ଥର ବିଶ୍ୱ ଚାମ୍ପିୟନ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ନିଜର ପୂର୍ବ ଐତିହ୍ୟ ପାଇଁ ଲଢେଇ କରୁଥିବା ବେଳେ ୨୦୦୩ ଦିନିକିଆ ବିଶ୍ୱକପ୍ ଫାଇନାଲ ପରାକ୍ରମ ପ୍ରତିଶୋଧ ପାଇଁ ପଡ଼ିଆକୁ ଓହ୍ଲାଇବ ଭାରତ । ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଅଷ୍ଟମ ଥର ପାଇଁ ବିଶ୍ୱକପ୍ ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିବା ବେଳେ ଭାରତର ଏହା ଚତୁର୍ଥ ପ୍ରୟାସ । ଭାରତୀୟ ଦଳରେ ଥିବା ବିରାଟ କୋହଲି ଓ ରବିନ୍ଦ୍ରନ ଅଶ୍ୱିନ ପୂର୍ବରୁ ବିଶ୍ୱକପ୍ ଜିତି ସାରିଛନ୍ତି । ଅନ୍ୟ ସମସ୍ତ ଖେଳାଳିଙ୍କ ପାଇଁ ଏହା ଏକ ନୂତନ ଅଭିଜ୍ଞତା ହେବ । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଅଧିନାୟକ ରୋହିତ ଶର୍ମା ଚି୨୦ ବିଶ୍ୱକପ୍ ବିଜୟୀ ଦଳର ସଦସ୍ୟ ରହିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଦିନିକିଆ ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ଏହା ତାଙ୍କର ପ୍ରଥମ ଫାଇନାଲ । ତେଣୁ ରବିବାର ଏକ ଚମତ୍କାର ଲଢେଇ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ । ବାହ୍ୟ ଖବର ଦ୍ୱାରା ଭାରତୀୟ ଦଳ ପ୍ରଭାବିତ ହେଉ ନ ଥିବା ନେଇ



ଦିନିକିଆ କ୍ରିକେଟ୍ ବିଶ୍ୱକପ୍ ଫାଇନାଲ ପୂର୍ବରୁ ଅହମଦାବାଦରେ ଶନିବାର ଟ୍ରଫି ନିକଟରେ ଦୁଇ ଦଳର ଅଧିନାୟକ ରୋହିତ ଶର୍ମା ଓ ପ୍ୟାଟ୍ କୁମିନ୍ସ ।

ଦିନିକିଆ କ୍ରିକେଟ୍ ବିଶ୍ୱକପ୍ ଭାରତ ବନାମ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ

କହୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ ରବିବାରର ଫାଇନାଲ ମୁକାବିଲାକୁ ନେଇ ଦଳ ଉପରେ ସାମାନ୍ୟ ଚାପ ରହିବ । ଭାରତରେ କ୍ରିକେଟରମାନଙ୍କୁ ସେଲିବ୍ରିଟି ଭାବେ ବିବେଚନା କରାଯାଉଥିବା ବେଳେ ୧୪୦ କୋଟି ଦେଶବାସୀଙ୍କ ଆଶା ଓ ଭରସାକୁ ବଜାୟ ରଖିବାକୁ ପ୍ରୟାସ କରିବେ ରୋହିତ ଶର୍ମାଙ୍କ ଦଳ । ୧୯୮୩ରେ କପିଳ ଦେବ ଓ ୨୦୧୧ରେ ମହେନ୍ଦ୍ର ସିଂ ଥୋନାଙ୍କ ପରେ ତୃତୀୟ ଭାରତୀୟ ଅଧିନାୟକ ଭାବେ ରୋହିତ ଶର୍ମାଙ୍କ ନିକଟରେ ବିଶ୍ୱକପ୍ ଟ୍ରଫି ଉଠାଇବାର ସୁଯୋଗ ରହିଛି । ରୋହିତଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଭାରତ ୧୦ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଥିବା ବେଳେ ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ସର୍ବାଧିକ କ୍ରମାଗତ ବିଜୟ ରେକର୍ଡ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ (୨୦୦୩ ଓ ୨୦୦୭) ନାମରେ ରହିଛି । ରବିବାର ରୋହିତ ଏହି ରେକର୍ଡର ସମକକ୍ଷ ହେବାକୁ ପ୍ରୟାସ କରିବେ । ଏହାସମ୍ପର୍କରେ ଦିନିକିଆ କ୍ରିକେଟର ଲୋକପ୍ରିୟତା ହ୍ରାସ ପାଉଥିବା ବେଳେ

ମୀରା ମୂରତି ଅଛରୀଣ ପୁଖ୍ୟ



ସାମ୍ ଅଲ୍ଲମ୍‌ୟାନ୍



ମୀରା ମୂରତି

ଓଡ଼ିଶାରେ, ୧୮.୧୧ ଲୋକପ୍ରିୟ ରାଜ୍‌ବୋର୍ଡ୍ ରାଜ୍ ଜିପିଟିର ପୁଷ୍ପା ଓପନ୍‌ଆଇ ସିଇଓ ପଦରୁ ସାମ୍ ଅଲ୍ଲମ୍‌ୟାନ୍ଙ୍କୁ ବହିଷ୍କାର କରାଯାଇଛି । ଶୁକ୍ରବାର କମ୍ପାନୀର ବୋର୍ଡ ଅଫ ଡାଇରେକ୍ଟର୍ସ ବୈଠକ ବସି ବେଳେ ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ସର୍ବାଧିକ କ୍ରମାଗତ ବିଜୟ ରେକର୍ଡ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ (୨୦୦୩ ଓ ୨୦୦୭) ନାମରେ ରହିଛି । ରବିବାର ରୋହିତ ଏହି ରେକର୍ଡର ସମକକ୍ଷ ହେବାକୁ ପ୍ରୟାସ କରିବେ । ଏହାସମ୍ପର୍କରେ ଦିନିକିଆ କ୍ରିକେଟର ଲୋକପ୍ରିୟତା ହ୍ରାସ ପାଉଥିବା ବେଳେ

ଡ୍ରୋକମ୍‌ୟାନ୍ ଇପ୍ସିଫା ବେଇଛନ୍ତି । ଓପନ୍‌ଆଇ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ବ୍ଲଗ୍‌ପୋଷ୍ଟରେ କୁହାଯାଇଛି, କମ୍ପାନୀର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଏବଂ ଅଭିବୃଦ୍ଧିରେ ଅଲ୍ଲମ୍‌ୟାନ୍ଙ୍କ ଅବଦାନ ପାଇଁ ଆମେ ତାଙ୍କ ନିକଟରେ କୃତଜ୍ଞ । ତେବେ କମ୍ପାନୀ ଆଗକୁ ବଢୁଥିବାରୁ ନୂଆ ନେତୃତ୍ୱ ଆବଶ୍ୟକତା ଜରୁରୀ ବୋଲି ଆମେ ବିଶ୍ୱାସ କରୁଛୁ । କମ୍ପାନୀର ଗବେଷଣା, ଉତ୍ପାଦନ ଓ ନିରାପତ୍ତା କାର୍ଯ୍ୟରେ ନେତୃତ୍ୱ ନେଇଥିବା ମୀରାଙ୍କୁ ଅଛରୀଣ ସିଇଓ ଭୂମିକା ନେବା ପାଇଁ ଯଥେଷ୍ଟ ଯୋଗ୍ୟ ବୋଲି ଏଥିରେ କୁହାଯାଇଛି ।

**Dhanteras Dhanvarsha**

3rd Nov. Onwards

Embrace prosperity in the most purest form this Dhanteras.

Flat **20%** Off  
on Diamonds

Flat **4.5%** Off  
on total value of Gold Jewellery

Flat **25%** Off  
on Silver M/C  
15% Off on Silver MRP Items

999 Purity Gold & Silver Coins available with Buyback Guarantee

Celebrate this Dhanteras with a touch of style and brilliance. Grace yourself with our exquisite ornaments on this festive season and embrace the blessings of prosperity and good fortune.

**BHUBANESWAR**  
621, Saheed Nagar, Janpath

**BHUBANESWAR**  
309, District Centre, Chandrashekarapur

**BHUBANESWAR**  
Soubhagya Nagar

**BERHAMPUR**  
Venkatraju Arcade, Sano Bazar

**CUTTACK**  
558/834, Cantonment Rd

**JHARSUGUDA**  
Sarbahal Road, Marwadi Para

**PURI**  
Opp. Police Line, VIP Road

**ROURKELA**  
Kesar Bhawan, Main Road

[khimjijewellers.com](http://khimjijewellers.com)

1800 3131 777

Follow us:

**KHIMJI**  
JEWELLERS SINCE 1936























ରାସ୍ତା ଉନ୍ନତୀକରଣ ଦାବିରେ ଆନ୍ଦୋଳନ

କଟିହା, ୧୮।୧୧ (ସଚ୍ଚିଦାନନ୍ଦ ପ୍ରଧାନ)

କଟିହା ରୁକ୍ ଏନ୍‌ଟିପିସି ବଜାର ମୁଖ୍ୟ ଛକ ଠାରୁ ୫୩ ନଂ. ରାଜପଥର ଗୋଡ଼ିବନ୍ଧ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରାସ୍ତାର ମରାମତି ଓ ଉନ୍ନତୀକରଣ ଦାବିରେ ଦେଢ଼ାମାଳ ଏମ୍ପି ମହେଶ୍ୱରୀ ସାହୁଙ୍କ ଆହ୍ୱାନରେ ଆନ୍ଦୋଳନ କରାଯାଇଛି।

ଚାଲିଥିବା ଗୁମାସ୍ତା ଉପରେ ପୁରୁଣା ଭାବେ ଯାତ୍ରା କରିପାରୁ ନାହିଁ। ଅନେକ ସମୟରେ ଛୋଟବଡ଼ ଦୁର୍ଘଟଣା ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଛି। ତେଣୁ ରାସ୍ତାର ଉନ୍ନତୀକରଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁ ପାଇଁ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ଦେବା ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଦିଆ ନ ଯିବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଆନ୍ଦୋଳନ ଚାଲିବ। ଏହି ଆନ୍ଦୋଳନରେ ଏମ୍ପିଙ୍କ ପ୍ରତିନିଧି ନିର୍ମଳ ସାହୁ, ସୁନୀଲ ପ୍ରଧାନ, କଟିହା ରୁକ୍ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷା ଜୟନ୍ତୀ ପ୍ରଧାନ, ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଦସ୍ୟ ରଞ୍ଜନ କୁମାର ସାହୁ, ବିଜେଡି ନେତା ମୁରଲୀଧର ସାହୁ, କ୍ଷୀରସିଂହ ସେଠୀ, ବିଜ୍ଞାନୀୟ ପ୍ରଧାନ, କାର୍ତ୍ତିକ ସାହୁ, ଯୋଗାଣ ଆଣ୍ଡ ପରିବହନ କର୍ମଚାରୀ ଚକ୍ର ଦିନରାତି ଆନ୍ଦୋଳନ କରାଯାଇଛି।



ରାସ୍ତା ଉନ୍ନତୀକରଣ ଦାବିରେ ଆନ୍ଦୋଳନ କରାଯାଇଛି।

୨୩ରୁ ତାଳଚେରରେ କାର୍ତ୍ତିକେଶ୍ୱର ପୂଜା

ତାଳଚେର, ୧୮।୧୧ (ମନୋଜ ନନ୍ଦ)

ତାଳଚେର ନଗର କାର୍ତ୍ତିକେଶ୍ୱର ପୂଜା କମିଟିରୁ ନେଇ ପ୍ରଶାସନିକ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଏକ ବୈଠକ ତାଳଚେର ଥାନା ଆଇ.ଆଇ.ସି. ଦିଗବିଜୟ ବିଶ୍ୱାଳଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। କାର୍ତ୍ତିକେଶ୍ୱର କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ପୂଜା କମିଟି ସାଧାରଣ ସମ୍ମାନ ପ୍ରକାଶ ମହାରଣା ଏହି ବୈଠକ ସମ୍ପାଦନ କରିଥିଲେ। ଆସନ୍ତା ୨୩ ତାରିଖ ଠାରୁ ପୂଜା ଆରମ୍ଭ ହେବା ସହ ଡିସେମ୍ବର ୨ରେ ଭୋଗୀ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ ବୋଲି ବୈଠକରେ ସ୍ଥିର ହୋଇଥିଲା। ଚଳିତ ବର୍ଷ ୨୩ରୁ ଆଧିକାରୀ କାର୍ତ୍ତିକେଶ୍ୱର ଓ ରାଧାକୃଷ୍ଣ ମୂର୍ତ୍ତି ପୂଜା ହେବାକୁ ଥିବାରୁ ୧୬ ଗୋଟି ପୂଜା କମିଟି ଭୋଗୀରେ ସାମିଲ ହେବେ। ମଦପୁତ୍ର ଶୋଭାଯାତ୍ରାକୁ ରୁଦ୍ଧ ଦେବା ସହ, ତିଳେ ସାଉଁଟି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନିଷେଧ କରାଯିବାର ସ୍ଥିର କରାଯାଇଥିଲା।



ବୈଠକରେ ଉପସ୍ଥିତ ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀ ଓ ପୂଜା କମିଟି କର୍ମକର୍ତ୍ତା।

- ୨୩ ସ୍ଥାନରେ ଧୂମଧାମରେ ହେବ ଆରାଧନା
- ତିଳେମୟ ୨ରେ ହେବ ଭୋଗୀ ଶୋଭାଯାତ୍ରା
- ତିଳେମୟ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନିଷେଧ କରାଯିବାର ନିଷ୍ପତ୍ତି

ପହଞ୍ଚିବ। ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ ଟା ୩୦ରୁ ୧୨ଟା ୩୦ ସୁଦ୍ଧା ସଭାକାର୍ଯ୍ୟ ଓ ଲଠି ନିର୍ମାଣ ଶେଷ ହେବାପରେ ଅପରାହ୍ନ ୧ ଟା ୩୦ରୁ ବଡ଼ବାଣ ସାହି ଠାରୁ ଭୋଗୀ ଶୋଭାଯାତ୍ରା

ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ରାତି ୯ ଘଟିକାରେ ଶେଷ ହେବ। ଏହି ବୈଠକରେ ସମସ୍ତ ପୂଜା କମିଟି ସଭାପତି, ସମ୍ପାଦକ, ତାଳଚେର ନଗର କାର୍ତ୍ତିକେଶ୍ୱର କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ପୂଜା କମିଟି ଉପଦେଷ୍ଟା ବଳରାମ କୁଞ୍ଜ, କେଶବ ଭୂତିଆ, କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ଦାସ, କମିଟିର ଦାପକ ରାଉତ, ଆନନ୍ଦ ମହାରଣା, କିଶୋର ରାଉତ, ସିଦ୍ଧେଶ୍ୱର କୁଞ୍ଜ, ସର୍ବେଶ୍ୱର କୁଞ୍ଜ, ସଞ୍ଜୟ ମହାପାତ୍ର, ରଞ୍ଜନ ଭୂତିଆ, ସୁକାନ୍ତ ରାଏ, ଅଜୟ ଦାସ, ପଣ୍ଡା ବାବୁ, ଅଜିତ ଦାସ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

କୃତୀ ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ରଙ୍କୁ ସମର୍ଥନା

ବଲଣ୍ଡା, ୧୮।୧୧ (ପରିକ୍ଷିତ ସାହୁ)

ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ପୁରୁଣା କୁଳକ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ କିଶୋରନଗର ମୁକ୍ତ ୨ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ବିତାୟ ବର୍ଷ ଛାତ୍ର ସଞ୍ଜୀବ ପ୍ରଧାନ ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଥିବା ବେଳେ ଛାତ୍ରୀ ରାକ୍ଷା ପ୍ରଧାନ ଓଡ଼ିଆ ପ୍ରବନ୍ଧରେ ବିତାୟ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରି ପୁରସ୍କୃତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏହି କୃତୀ ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ର ସମ୍ପର୍କୀୟ ପାଇଁ କିଶୋରନଗର ରୁକ୍ ଗର୍ବିତ ହୋଇଥିବାରୁ ଉଭୟଙ୍କୁ ଶନିବାର ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ସମର୍ଥନା ଦିଆଯାଇଛି। ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ

ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପୁଶ୍ପାକ କୁମାର ପ୍ରଧାନଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସମର୍ଥନା ସଭାରେ ଅତିଥି ଭାବେ ଦିଲୀପ ମହାରଣା, ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ମାଝି, ନୀଳକଣ୍ଠ ପ୍ରଧାନ, ବିଭୂଷିନୀ ସାହୁ, ପ୍ରିୟଙ୍କା ପ୍ରଧାନ, ଭାରତୀ ବିଶ୍ୱାଳ, ବାବୁଲ୍ଲା ପ୍ରଧାନ, ଦେବରାଜ ପ୍ରଧାନ, ପିଣ୍ଡୁ ସେନାପତି ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ଏହି ସମ୍ପର୍କୀୟ ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ରଙ୍କୁ ସମର୍ଥନା ଦେଇଥିଲେ। ଏଥିସହ ସେମାନେ କେହି ଆହୁରି ଆଗକୁ ଯାଇ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ କୃତ୍ୱ ଅର୍ଜନ କରିବେ ସେଥିପାଇଁ ଉତ୍ସାହିତ କରିଥିଲେ।



କୃତୀ ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ରଙ୍କୁ କଲେଜ ପରିସରରେ ସମର୍ଥନା ଦିଆଯାଇଛି।

ସଙ୍ଗଠନ ମଜଭୁତ କରିବାକୁ ପରାମର୍ଶ



କର୍ମୀ ସମ୍ମିଳନୀରେ ଉପସ୍ଥିତ ବିଧାୟକଙ୍କ ସହ କର୍ମୀମାନେ।

ଛେତିପଦା, ୧୮।୧୧ (ଅଜିତ ଧଳ)

ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ଛେତିପଦା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳ ବିଭାଜନ ଜନତା ଦଳର କୁଳପ୍ରଭାୟ କର୍ମୀ ସମ୍ମିଳନୀ ଆକାଶବାଣୀରେ କୁଳ ବିଜେଡି ସଭାପତି ଶରତ ଚନ୍ଦ୍ର ଗଡ଼ନାୟକଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ସମ୍ମିଳନୀରେ ଛେତିପଦା ବିଧାୟକ

ପୁଶ୍ପାକ କୁମାର ବେହେରା ଯୋଗଦେଇ ଆଗାମୀ ନିର୍ବାଚନକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି କର୍ମୀମାନଙ୍କୁ ଏକତ୍ର କରିବା ସହିତ ଦଳର ସଙ୍ଗଠନକୁ ମଜଭୁତ କରିବା ପାଇଁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ଏଥିସହିତ ସରକାରଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ଲୋକାଭିମୁଖୀ ଯୋଜନାକୁ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚାଇବା ପାଇଁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ଏପରିକି ଦଳୀୟ ସଙ୍ଗଠନକୁ ମଜଭୁତ କରିବା ପାଇଁ ବୋର୍ଡ କମିଟିକୁ ପରାମର୍ଶ

ଦେଇଥିଲେ। ଏହି ସମ୍ମିଳନୀରେ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଜିଲ୍ଲାପରିଷଦ ସଦସ୍ୟ ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ସାହୁ ଓ ନଗର ସଙ୍ଗଠନକୁ ମଜଭୁତ କରିବା ପାଇଁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ଏଥିସହିତ ସରକାରଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ଲୋକାଭିମୁଖୀ ଯୋଜନାକୁ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚାଇବା ପାଇଁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ଏପରିକି ଦଳୀୟ ସଙ୍ଗଠନକୁ ମଜଭୁତ କରିବା ପାଇଁ ବୋର୍ଡ କମିଟିକୁ ପରାମର୍ଶ

ଆଧୁନିକ କୃଷି ଯନ୍ତ୍ରପାତିରେ ଚାଷ କର

ଆଠମଲିକ, ୧୮।୧୧ (ଉପେନ୍ଦ୍ର ପୁରୋହିତ)

ଆଠମଲିକ ଖେଳ ପଡ଼ିଆ ପରିସରରେ କୃଷି ବିଭାଗ ତରଫରୁ ଉପଖଣ୍ଡସ୍ତରୀୟ କୃଷି ମହୋତ୍ସବ ଓ କୃଷି ଯନ୍ତ୍ରପାତି ମେଳାର ଶୁଭାରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଛି। ୩ ଦିନ ବ୍ୟାପୀ ଚାଲିବାକୁ ଥିବା ଏହି ମେଳାର ପ୍ରଥମ ଦିବସରେ ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ଡ. ଜିତେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ପାତ୍ରଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଅତିଥି ଭାବେ ବିଧାୟକ ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ସାଏ ଯୋଗଦେଇ ଫସଲ ଆୟରେ ବୃଦ୍ଧି କରିବାକୁ ହେଲେ ଆଧୁନିକ ଯନ୍ତ୍ରପାତିରେ ଚାଷ କରିବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଏଫ.ଆଇ.ଏସି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଚୌଧୁରୀ ସାଏ,

ଏମ୍ପିଙ୍କ ପ୍ରତିନିଧି ପରେଶ ବେଠି, ସିଦ୍ଧିଏଠି କୋର୍ଡିନାଟର ପଦ୍ମନାୟକ, କୃଷି ବିଭାଗ ନିର୍ବାହୀମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ସାଏ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ଆଧୁନିକ କୃଷି ଯନ୍ତ୍ରପାତି ମେଳାର ଉପରେ ଚାଲିବାକୁ ଥିବା ଏହି ମେଳାର ପ୍ରଥମ ଦିବସରେ ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ଡ. ଜିତେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ପାତ୍ରଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଅତିଥି ଭାବେ ବିଧାୟକ ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ସାଏ ଯୋଗଦେଇ ଫସଲ ଆୟରେ ବୃଦ୍ଧି କରିବାକୁ ହେଲେ ଆଧୁନିକ ଯନ୍ତ୍ରପାତିରେ ଚାଷ କରିବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଏଫ.ଆଇ.ଏସି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଚୌଧୁରୀ ସାଏ,



କୃଷି ମହୋତ୍ସବ ଅବସରରେ ମଞ୍ଚାସୀନ ଅତିଥିମାନେ।

ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ମଜଦୁର କଂଗ୍ରେସ ପକ୍ଷରୁ ଦାବିପତ୍ର

ତାଳଚେର, ୧୮।୧୧ (ମନୋଜ ନନ୍ଦ)

ତାଳଚେରରେ କାମ କରୁଥିବା ଅଣସଙ୍ଗଠିତ ଶ୍ରମିକ, ଆଶାକର୍ମୀ, ପାଟିକା, କୃଷିମିତ୍ର, ବ୍ୟାଙ୍କମିତ୍ର, ପ୍ରାଣୀମିତ୍ର ଓ ଖଣିରେ କାମ କରୁଥିବା ସିନ୍ଧୁଗିରି ଗାଡ଼ିକ ସହିତ ଠିକା କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଦାବିକୁ ନେଇ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ମଜଦୁର କଂଗ୍ରେସ ପକ୍ଷରୁ ଶନିବାର ପୂର୍ଣ୍ଣାମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଏକ ଦାବିପତ୍ର ତାଳଚେର ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଯଦି ସରକାର ଏ ସବୁ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ନ କରି ତାହେଲେ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ତାଳଚେରରେ ବଡ଼ ଧରଣର ଅଧିନିତ ଅବରୋଧ ହେବ ଏବଂ ସରକାର ଏଥିପାଇଁ ଯାହା ରହିବେ ବୋଲି ଶ୍ରମିକ ନେତା ଦେବୀଶିଷ୍ୟ ଘୋଷ, କଂଗ୍ରେସ ନେତ୍ରୀ ସମ୍ପିତା ବେହେରା, ଦିଗାୟର ଗଡ଼ନାୟକ, ବିରଞ୍ଚି ଧର ପ୍ରମୁଖ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନ



ଦାବିପତ୍ର ଦେବା ପାଇଁ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ କର୍ମକର୍ତ୍ତାମାନେ ଯାଉଛନ୍ତି।

ଦେଇଛନ୍ତି। କୋଇଲା ଉତ୍ତୋଳନ ପରେ ଅଞ୍ଚଳକୁ ସମତଳ କରାଯାଇ ଚାରା ଗୋପଣ କରିବା, ଉଚ୍ଚ କାଗା ବାସହାନ ଭୂମିହୀନ ପ୍ରାଣୀମାନଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରିବା, ତାଳଚେର ଓ ପାଲଲହତା ଅଞ୍ଚଳର ସମସ୍ତ ଦର୍ଶନୀୟ, ପର୍ଯ୍ୟଟକ ସ୍ଥଳକୁ ପର୍ଯ୍ୟଟନ କେନ୍ଦ୍ରରେ ରୂପାନ୍ତରିତ କରିବା, ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ପାଟିକା, ସହାୟିକା, ସିଆରପି, ବ୍ୟାଙ୍କମିତ୍ର, ପ୍ରାଣୀମିତ୍ର,

କୃଷିମିତ୍ର, ଆଶାକର୍ମୀ, ଅଜନଘାତି କର୍ମୀମାନଙ୍କୁ ସର୍ବନିମ୍ନ ମୂଲ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରିବା ଆଦି ଦାବି କରାଯାଇଛି। ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ମଜଦୁର କଂଗ୍ରେସ ସଭାପତି ଦିଗାୟର ଗଡ଼ନାୟକଙ୍କ ଆହ୍ୱାନକ୍ରମେ ସଦସ୍ୟ ଦେବୀଶିଷ୍ୟ ଘୋଷ ଏହି ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ନେତୃତ୍ୱ ନେଇଥିବା ବେଳେ କଂଗ୍ରେସର ସମ୍ପିତା ବେହେରା, କେଶବ ଭୂତିଆ, ରାଜ କିଶୋର ସାହୁ, ସତ୍ୟୋଷ ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ।

ନାଲକୋ ଡିପିଏସ୍‌ରେ ବିଜ୍ଞାନ ମେଳା

ବଅଁରପାଳ, ୧୮।୧୧ (ଉପେନ୍ଦ୍ର ରାଉତ)

ବଅଁରପାଳ ରୁକ୍ ନାଲକୋସ୍ଥିତ ଦିଲ୍ଲୀ ପବ୍ଲିକ ସ୍କୁଲ ଠାରେ ଶୁକ୍ରବାର ଏକ ବିଜ୍ଞାନ ମେଳା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ମେଳାରେ ୬୦ଟି ବିଜ୍ଞାନ ପ୍ରକଳ୍ପ, ୨୪ଟି ଗଣିତ ପ୍ରକଳ୍ପ ଓ ୨୫ ସାମାଜିକ

ବିଜ୍ଞାନ ପ୍ରକଳ୍ପ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଥିଲା। ନାଲକୋ ପରିଚାଳନା କମିଟି ସଦସ୍ୟ ଏମ୍. ଆର୍. ରଥ ଏହାକୁ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ଯୋଗଦେଇ ପ୍ରକଳ୍ପ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। ଅଭିଭାବକ, ସ୍କୁଲର ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଓ ଶିକ୍ଷକମାନେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।



ବିଜ୍ଞାନମେଳାକୁ ଅତିଥିମାନେ ବୁଲି ଦେଖୁଛନ୍ତି।

୭ ଜିଏମ୍‌ ହେଲେ ଗୁପ୍ତ ଜେନେରାଲ ମ୍ୟାନେଜର

ବଅଁରପାଳ, ୧୮।୧୧ (ଉପେନ୍ଦ୍ର ରାଉତ)

ନାଲକୋ ସ୍କେଲ୍‌ରେ ଓ ସିପିରେ ୭ ଜଣ ଜେନେରାଲ ମ୍ୟାନେଜରଙ୍କୁ ଗୁପ୍ତ ଜେନେରାଲ ମ୍ୟାନେଜର (ଜିଏମ୍) ଭାବେ ପଦୋନ୍ନତି ଦିଆଯାଇଛି। ଶ୍ରୀନିବାସ ସୁବ୍ରହ୍ମଣ୍ୟ ନେରାଲକୁ ଜିଏମ୍‌ରୁ ଜିଏମ୍‌ କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ଦେବୀଶିଷ୍ୟ ଚାର୍ଣ୍ଣା, ଶୁକ୍ଳା ନନ୍ଦା, ପ୍ରମାଥ ମହାନ୍ତି, ଦେବୀନନ୍ଦ ଭଟ୍ଟାଚାର୍ଯ୍ୟ ଜିଏମ୍‌ରୁ ଜିଏମ୍‌ ହୋଇଛନ୍ତି। ସିପିରେ ସଞ୍ଜୀବ କୁମାର ଜିଏମ୍‌କୁ ପଦୋନ୍ନତି ପାଇଥିବା ବେଳେ କର୍ପୋରେଟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟର ଆଶୁତୋଷ ରଥ ନାଲକୋ ପ୍ରଶାସନିକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟର ଗୁପ୍ତ ଜେନେରାଲ ମ୍ୟାନେଜର ହୋଇଛନ୍ତି। ନାଲକୋ ପ୍ଲାଣ୍ଟର ଉନ୍ନତି ଓ ଅଞ୍ଚଳର ବିକାଶ ଦିଗରେ ଏହି ଅଧିକାରୀମାନେ ଦୃଷ୍ଟି ଦେବେ ବୋଲି ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି। ନୂତନ ଜିଏମ୍‌ମାନଙ୍କୁ ନାଲକୋ



ଆଶୁତୋଷ ରଥ, ଦେବୀନନ୍ଦ ଭଟ୍ଟାଚାର୍ଯ୍ୟ, ସଞ୍ଜୀବ କୁମାର, ଶ୍ରୀନିବାସ ସୁବ୍ରହ୍ମଣ୍ୟ

ବେଆଇନ ମୋରମ ଚାଲାଣ, ବଢ଼ି ରାଜସ୍ୱ କ୍ଷତି କଂଗ୍ରେସର ସାଙ୍ଗଠନିକ ବୈଠକ

ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ନିକଟରେ ଅଭିଯୋଗ କଲେ ବଲଣ୍ଡା ଗ୍ରାମବାସୀ

ବଲଣ୍ଡା, ୧୮।୧୧ (ପରିକ୍ଷିତ ସାହୁ)

କିଶୋରନଗର ରୁକ୍ ବଲଣ୍ଡା ତଥା ଏହାର ଆଖପାଖ ଅଞ୍ଚଳରେ ଥିବା ପାହାଡ଼କୁ କିଛି ଦିନ ହେବ ବେଆଇନ ଭାବେ ମୋରମ ଚାଲାଣ କରାଯାଇଛି। ପ୍ରତ୍ୟେକ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ତ୍ରିପ୍ ତ୍ରିପ୍ ମୋରମ ଗାଡ଼ି ଯୋଗେ ଅନ୍ୟତ୍ର ପଠାଯାଉଛି। ଏ ନେଇ ରାଜସ୍ୱ ବିଭାଗ ନିକଟରେ ବହୁତାଂ ଅଭିଯୋଗ କରାଗଲେ ମଧ୍ୟ ଚଢ଼ାଉ କରାଯାଉ ନାହିଁ କି ଏହାକୁ ରୋକିବା ପାଇଁ କୌଣସି ଉଦ୍ୟମ କରାଯାଉ ନ ଥିବାରୁ ବଲଣ୍ଡା ଅଞ୍ଚଳରେ ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ରାଜସ୍ୱ ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀ ଯୋଗୁଁ ରାଜସ୍ୱ ସରକାରଙ୍କ ଲାଭାଧିକାରୀଙ୍କୁ ବଳିଷ୍ଠ ହିତ ମନୋଜ ସାହି, ନାଲକୋ ଶ୍ରମିକ କଂଗ୍ରେସ ସୁନୀଲ ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ବିଭବ ଜେନା, ଏନଏନଇସୁ ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ରଘୁକର ପରିଡ଼ା ପ୍ରମୁଖ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇଛନ୍ତି। ଗ୍ରାମବାସୀ କହିଛନ୍ତି, ବଲଣ୍ଡା ତଥା



ଏହାର ଆଖପାଖ କିଛି ପାହାଡ଼ିଆ ଅଞ୍ଚଳ ଉପରେ ଏବେ ମାଟି ମାଟିଆଳ ନଜର ପଡ଼ିଛି। ଅନେକ ସ୍ଥାନରେ ଥିବା ସରକାରୀ ରାଜସ୍ୱ ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀ ଯୋଗୁଁ ରାଜସ୍ୱ ସରକାରଙ୍କ ଲାଭାଧିକାରୀଙ୍କୁ ବଳିଷ୍ଠ ହିତ ମନୋଜ ସାହି, ନାଲକୋ ଶ୍ରମିକ କଂଗ୍ରେସ ସୁନୀଲ ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ବିଭବ ଜେନା, ଏନଏନଇସୁ ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ରଘୁକର ପରିଡ଼ା ପ୍ରମୁଖ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇଛନ୍ତି। ଗ୍ରାମବାସୀ କହିଛନ୍ତି, ବଲଣ୍ଡା ତଥା

ମୋଟା ଅକର ଅର୍ଥ ଦେଇ ଏଭଳି ବେଆଇନ କାରାବାର କରାଯାଉଥିବା ପଡ଼ିଛି। ଅନେକ ସ୍ଥାନରେ ଥିବା ସରକାରୀ ରାଜସ୍ୱ ଉପରେ ଏହି ଗାଡ଼ିଗୁଡ଼ିକ ଯାଉଥିବା ଦିନେ ଧରିବାର ବଲଣ୍ଡା ରାଜସ୍ୱ ବିଭାଗ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଚଢ଼ାଉ ହୋଇଛି। ତୁରନ୍ତ ଏଥିପ୍ରତି ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଦୃଷ୍ଟି ଦେବାକୁ ସାଧାରଣରେ ଦାବି ହୋଇଛି।

ଏ ନେଇ ବଲଣ୍ଡା ରାଜସ୍ୱ ଅଧିକାରୀ ରଞ୍ଜିତ ସାହୁ କହିଛନ୍ତି, କେଉଁ ଗାଡ଼ିରେ ଏହି ବେଆଇନ ମୋରମ ଚାଲାଣ ହେଉଛି କହିଲେ ଚଢ଼ାଉ କରାଯିବ। ଏ ନେଇ କିଶୋରନଗର ତହସିଲଦାର ଶାନ୍ତି ସ୍ୱରୂପ ମିଶ୍ର କହିଛନ୍ତି, ମୋରମ ଚାଲାଣ ସମ୍ପର୍କରେ ସାହୁ, ବିଭୁ ଚରଣ ସାହୁ, ବିନୋଦ ସାହୁ, କିଶୋରୀ ଚନ୍ଦ୍ର ରାଜସ୍ୱ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି।

ଛେତିପଦା କଂଗ୍ରେସ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ସାଙ୍ଗଠନିକ ବୈଠକ ପରା ଗ୍ରାମ ଶିବମନ୍ଦିର ପରିସରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ରୁକ୍ କଂଗ୍ରେସ ସଭାପତି କୃତୀୟ ଦେବୁରାଜ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ଏହି ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ବୈଠକରେ ଅଧିକ ଭାରତୀୟ ମହିଳା କଂଗ୍ରେସ ସମ୍ପାଦିକା ସମ୍ପିତା ବେହେରା ଯୋଗଦେଇ ତୁଣ୍ଡପୁରରୁ ସଙ୍ଗଠନକୁ ମଜଭୁତ କରିବା ପାଇଁ ଉପସ୍ଥିତ କର୍ମୀମାନଙ୍କୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କଂଗ୍ରେସର ଅଭିମନ୍ୟୁ ସାହୁ, ସୁନୀଲ ସାହୁ, ଚାପସ ପ୍ରଧାନ, ବିକ୍ରମ ପ୍ରଧାନ, ବିରଜା ପ୍ରଧାନ, ସର୍ବେଶ୍ୱର ସାହୁ, ବିଭୁ ଚରଣ ସାହୁ, ବିନୋଦ ସାହୁ, କିଶୋରୀ ଚନ୍ଦ୍ର ରାଜସ୍ୱ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି।



# ଡ୍ରେକ୍‌ଅପ୍



ପ୍ରେମ ଏକ ଏଭଳି ସମ୍ପର୍କ, ଯାହାକି ଦୁଇ ଅତିହୀନ ମଣିଷକୁ ବି ଏକାଠି କରିପାରେ। ଏହି ନିଃସ୍ୱାର୍ଥପର ଶାଶ୍ୱତ ସମ୍ପର୍କକୁ ସୁଦୃଢ଼ କରିବା ପାଇଁ ଯେତେବେଳେ କେବେ ଭଲପାଇବା ତ ଆଉ ପୁଣି କେବେ ରାଗ, ରୁଷ୍ଟା, ଅଭିମାନ ବି ଥାଏ। ହେଲେ ଏଥିରେ ଯେତେବେଳେ ସ୍ୱାର୍ଥ ଓ ଛଳନା ଆସେ, ସେଇଠୁ ଆରମ୍ଭ ହୁଏ ମନାକରଣ। ଆଉ ସେଇଠୁ ଭାଙ୍ଗିଯାଏ ସମ୍ପର୍କ ବା ହୁଏ ଡ୍ରେକ୍‌ଅପ୍, ଯାହାକି ପ୍ରକୃତରେ ଭଲପାଇଥିବା ମଣିଷକୁ ମାନସିକସ୍ତରରେ କରିଦିଏ ଦୁର୍ବଳ...



ପ୍ରେମରେ ହୁଅନ୍ତୁନି ଅନ୍ଧ: ପ୍ରେମ ନିଶ୍ଚିତ ଭାବେ ଏକ ପବିତ୍ର ଓ ମଧୁର ସମ୍ପର୍କ, ଯାହାକୁ ସାରା ଜୀବନ ଅନୁଭବ କରିବାକୁ ମଣିଷ କିଛି ବି କରିପାରେ। ହେଲେ ବର୍ତ୍ତମାନ ପ୍ରେମୀ ଯୋଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରୁ ମାତ୍ର କେତେକ ଯୋଡ଼ିକ ସମ୍ପର୍କ ସାରା ଜୀବନ ଅନୁଭବ କରିପାରୁଛି। କାରଣ ଆଜିକାଲି ଅନେକ ସୁବର୍ଣ୍ଣ ଯୁବକଙ୍କ ପାଇଁ ଯେମିତି ଏହା ପାଲଟିଛି ସ୍ୱାର୍ଥସାଧକର ଏକ ମାଧ୍ୟମ। ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ସମ୍ପର୍କ ଯୋଡ଼ିବାକୁ ଯେତିକି



ଯୋଗାଇପାରିବେ। ନିଜ ପ୍ରତିଧାନ ଦିଅନ୍ତୁ: ପ୍ରେମ ହିଁ ସବୁ କିଛି। ତା' ଦିନା ଜୀବନ ଅଧୁରା। ଜଣେ ଛାଡ଼ିଗଲେ ସବୁକିଛି ଚାଲିଗଲା। ଏସବୁ ଭାବନା ଦୂର କରନ୍ତୁ। ଗୋଟିଏ ଘରେ ଏକାକୀ ବସି ନ ରହି ସମସ୍ତଙ୍କ ସହ କଥା ହୁଅନ୍ତୁ। ଠିକ୍ ସମୟରେ ଖାଆନ୍ତୁ, ରାତିରେ ଅନିଦ୍ରା ନ ରହି ଠିକ୍ ଭାବେ ଶୁଅନ୍ତୁ। ଏହାଦ୍ୱାରା ଶରୀର ସୁସ୍ଥ ରହିପାରିବ।



ଭାବନାକୁ ଭିତରେ ଚାପି ରଖି ଏକା ଏକା କାନ୍ଦିବା ଭଲ ଭୁଲ୍ କରନ୍ତୁ ନାହିଁ। କାରଣ ଏହାଦ୍ୱାରା ମନ ଉଦାସ ରହିଥାଏ। ତେଣୁ ମନର ସବୁ କଷ୍ଟ, ଭଲ ମନ୍ଦ କଥା, ଅନୁଭବ ଆଦିକୁ ଅନ୍ୟ ଆଗରେ ବା କୌଣସି ବିଷୟକୁ ଆଗରେ ପ୍ରକାଶ କରନ୍ତୁ। ଏହାଦ୍ୱାରା ନା କେବଳ ଆପଣ ମାନସିକ ସ୍ତରରେ ହାଲୁକା ଅନୁଭବ କରିବେ ବରଂ ତିପ୍ପେକ୍ଷଣରେ ଯାଇ ଆତ୍ମହତ୍ୟା ଭଳି ନକାରାତ୍ମକ ଚିନ୍ତାକୁ ଦୂରରେ ରଖିପାରିବେ।

ଭଲପାଇବାର ସମ୍ପର୍କ ଭାଙ୍ଗେ ମାନସିକ ଯନ୍ତ୍ରଣା ବଢ଼ିଯାଏ, ଯାହାକୁ ଦୂର କରିବା ଲାଗି ନିହାତି ଜରୁରୀ ହୋଇପଡ଼େ। ଜଣେମାନଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଉ ଏଥିପାଇଁ ନିଜ ଅଭିଭାବକ କିମ୍ବା ପରିବାର ସଦସ୍ୟ ଏବଂ ବେଶ୍ ପ୍ରେକ୍ଷକଠାରୁ ଭଲ ଆଉ କିଏ ବା ହୋଇପାରିବେ। ତେଣୁ ସେମାନେ ହିଁ ଆପଣଙ୍କୁ ଏହି ପରିସ୍ଥିତିରୁ ମୁକ୍ତି ଦେବା ପାଇଁ ଚେଷ୍ଟା କରିବା ଲାଗି ଜଣେମାନଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଗରେ ସଫଳ ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱ ହେବା ଦିଗରେ ସେମାନେ ହିଁ ପ୍ରେରଣା



## ତଥାପି ସଫଳ

# ଦୁଃସାହସୀ ବାପିନା



କିଥାରେ ଅଛି ଦୃଢ଼ ମନୋବଳ ଥିଲେ 'ପଞ୍ଚୁ ଲଘାୟତେ ଗିରିନା'। ଅର୍ଥାତ୍ ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସ ଓ ନିଷ୍ଠା ବଳରେ ଅସମ୍ଭବ ବି ସମ୍ଭବ ହୋଇପାରେ। ଏହାର କ୍ଳେଶ ଉଦାହରଣ ପାଲଟିଛନ୍ତି ସେ। ଜଣେ ଦୃଷ୍ଟିହୀନ ଭାବେ ଦୁନିଆର ଆଲୋକ ନ ଦେଖିପାରୁଥିଲେ ବି ନିଜ ଦୃଢ଼ ଇଚ୍ଛାଶକ୍ତି ବଳରେ ଆକାଶରେ ଉଡ଼ିବାଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଦୁର୍ଗମ ପାହାଡ଼ ଶିଖର ଛୁଇଁବା ଭଳି ଦୁଃସାହସୀକ କାର୍ଯ୍ୟ ଦ୍ୱାରା ସଭିକ ମନରେ ଜଣେ ଗିରିନା ହିରୋ ଭାବେ ନିଜର ଏକ ପରିଚୟ ସୃଷ୍ଟି କରିବାରେ ହୋଇଛନ୍ତି ସମ୍ପର୍କ। ସେ ହେଉଛନ୍ତି ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାର ଶରଣକୁଳ ଭିକାରୀପଡା ଗ୍ରାମର ମାଆ ଚଞ୍ଚଳା ଓ ବାପା ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ନାୟକଙ୍କ ପୁଅ ବାପିନା। କନ୍ଧରୁ ସେ ଦୃଷ୍ଟିହୀନ। ଏଣେ ପରିବାରର ଆର୍ଥିକ ପରିସ୍ଥିତି ମଧ୍ୟ ନ ଥିଲା ସ୍ୱଳ୍ପ। ତଥାପି ଅଭାବ, ଅନଚନ ଓ ଅନେକ ବାଧାବିଘ୍ନ ସତ୍ତ୍ୱେ ସେ ନିଜକୁ ମାନସିକସ୍ତରରେ ଦୃଢ଼ ରଖି ରାଜ୍ୟର ପ୍ରଥମ ଦୃଷ୍ଟିହୀନ ପାରାସେଲର ଏବଂ ପର୍ବତାରୋହୀ ଭାବେ ଜାଣିଛନ୍ତି। ଆଉ ନା କେବଳ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପାଇଁ ବରଂ ସମସ୍ତ ସୁବିଧିଗୁଡ଼ିକ ପାଇଁ ପାଲଟିଛନ୍ତି ଉଦାହରଣ। ପିଲାଦିନୁ ଆକାଶରେ ଉଡ଼ିବାକୁ ନେଇ ସେ ସ୍ୱପ୍ନ ଦେଖୁଥିଲେ। ଏଥିପାଇଁ ପାରାସୂତ୍ୟରେ ଉଡ଼ିବା ତାଲିମ ମଧ୍ୟ ନେଲେ।



ନିଜଗରେ ବଙ୍ଗୋପସାଗରର ଚନ୍ଦ୍ରଭାଗା ପୁହାଣରେ ସମୁଦ୍ର ପତନଠାରୁ ୩୩୦ ଫୁଟ ଉଚ୍ଚତାରେ ଏକାକୀ ଭାବେ ଉଡ଼ିବାକୁ ସୃଷ୍ଟି କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଚନ୍ଦ୍ରଭାଗା-ତନପଡା ହ୍ରଦ ଅଭୟାରଣ୍ୟ ଯେଉଁ ମଧ୍ୟରେ ଥିବା ୧୧୦୦ ଫୁଟ ଉଚ୍ଚତା କନ୍ଦଳେଇ ପାହାଡ଼ରେ ସଫଳତାର ସହ ଚଢ଼ି ଶିଖରରେ ଜାତୀୟ ପତାକା ଉଡ଼ାଇ ଜିତିହାସ ରଚିଛନ୍ତି। କ୍ରିକେଟ୍ ଏବଂ ଫୁଟବଲ୍ ଖେଳିବାର ମଧ୍ୟ ତାଙ୍କର ବିଶେଷ ରୁଚି ରହିଛି। ଏହାବ୍ୟତୀତ ଦୃଷ୍ଟିହୀନଙ୍କ ବିକାଶ ନିମନ୍ତେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ସାମାଜିକ ଅନୁଷ୍ଠାନ 'ବୁଲ୍ ଆଇ'ର ସମ୍ପାଦକ ଭାବେ ସେ କାର୍ଯ୍ୟ ମଧ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି। ତାଙ୍କର ଏଭଳି ସଫଳତା

ପାଇଁ ସ୍ଥାନୀୟ ବିଧାୟକଙ୍କ ଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ସାମାଜିକ ଅନୁଷ୍ଠାନ ପକ୍ଷରୁ ତାଙ୍କୁ ମିଳିଛି ପ୍ରଶଂସା ଓ ପୁରସ୍କାର। ନିଜର ସମସ୍ତ ସଫଳତାର ଶ୍ରେୟ ଅଭିଭାବକ, ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ସୁଶାନ୍ତ ସାହୁ ଏବଂ କୋଚ ତ୍ରିଲୋଚନ ବେହେରାଙ୍କୁ ଦେଉଥିବା ବାପିନା ଚଳିତବର୍ଷ ସ୍ମାରକପତ୍ର ହାସଲ କରିବା ପରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରତିଯୋଗିତାମୂଳକ ପରୀକ୍ଷା ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଚଳାଇଛନ୍ତି। ଆଗକୁ ଆହୁରି ଦୁଃସାହସୀକ କାର୍ଯ୍ୟ କରି ଜଣେ ବିଦ୍ୟାଳୟ ବି ସବୁ କରିପାରିବେ ଏକଥା ପ୍ରମାଣିତ କରିବାର ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖି ଆଗେଇ ଚାଲିଛନ୍ତି।

## ଏ ସପ୍ତାହର ପ୍ରଶ୍ନ

- ୧- ଭିଜିଲାନ୍ସ ଆଠାନ୍ତନେସ୍ ଡିଏ-୨୦୨୩ର ଥିମ୍ ..... ?
- ୨- ମୟୂରାଣୀ ନଦୀ ଭାରତୀୟ ..... ରାଜ୍ୟ ଦେଇ ପ୍ରବାହିତ ହେଉଛି ?
- ୩- ଭାରତର ..... ସହର ପୃଥିବୀର ଚତୁର୍ଥ ଜନସଂଖ୍ୟା ବହୁଳ ସହର ?
- ୪- ଭାରତରେ ୨୦୨୩ ମସିହାରେ ..... ପ୍ରତିଶତ ଯୁବ ଚାଷୀ ଅଛନ୍ତି ?
- ୫- ଖିଲ୍ଲା ଯୁବପଞ୍ଚ ଡେ' ..... ଚାରିଖରେ ପାଳନ କରାଯାଏ ?

## ଗତ ସପ୍ତାହର ଉତ୍ତର

- ୧ ମେରା ଯୁବା ଭାରତ ପ୍ଲାନେଟ୍
- ୨ ନୀଳା ଭାନୋର୍
- ୩ ଗାଜନା
- ୪ ୨୦
- ୫ ସୁକେ

## ଉତ୍ତରଦାତା

ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ସାହୁ, ଯାଜପୁର  
 କିଶୋର ଚନ୍ଦ୍ର ପାଣି, ଭୁବନେଶ୍ୱର  
 ପ୍ରିନାଲ୍ ପଞ୍ଜନାୟକ, ଭୁବନେଶ୍ୱର

ପୂର୍ତ୍ତନା: ଆଗାମୀ ଆଶା ପୃଷ୍ଠା ପାଇଁ ଲେଖା ଓ ଫଟୋ ପଠାଇବା ଲାଗି  
 ଇ-ମେଲ୍ ଠିକଣା: dharitriagamiasha@gmail.com

## ୧୦ ଲୋକପ୍ରିୟ ଟପ୍ ବ୍ରାଣ୍ଡ



- ୧- ବିଲିଗୋ ଗ୍ରୁପ୍ ..... ଚେନ୍ନାଇ
- ୨- ବାୟୋଲ ନାମ୍ବୋ ହୋଲ୍ଡିଂସ୍ ..... କାମାୟନ
- ୩- ଫିସର୍- ପ୍ରାଇଭ୍ ..... ଆମେରିକା
- ୪- ବାର୍ବି ..... ଆମେରିକା
- ୫- ନର୍ଫି ..... ଆମେରିକା
- ୬- ଡ୍ରାଗନ୍ ବଲ୍ ..... କାମାୟନ
- ୭- ହାସ୍କୋ ..... ଆମେରିକା
- ୮- ହର୍ ଫ୍ଲିକ୍ସ ..... ଆମେରିକା
- ୯- ପପ୍ ମାର୍ଟ ..... ଗାଜନା
- ୧୦- ମାଲ୍ ଲିଭ୍ଲି ପୋଇ ..... ଆମେରିକା

## ଜାଣନ୍ତୁ ଦୁନିଆ

# ନିଆରା ଦେଶ

ପୃଥିବୀରେ ଥିବା ସମସ୍ତ ଦେଶ ପରସ୍ପରରୁ ଭିନ୍ନ ହେଲେ ଏହା ମଧ୍ୟରେ ଅନେକ ଦେଶ କିଛି ନିଆରା ବିଶେଷତ୍ୱକୁ ନେଇ ବେଶ୍ ପରିଚିତ। ଜାଣିବା ଏଭଳି କିଛି ଦେଶ ସମ୍ପର୍କରେ...

- ପୃଥିବୀର ସବୁଠୁ ପୁରୁଣା ଦେଶ ହେଉଛି ସ୍ୟାନ୍ ମ୍ୟାରିନୋ। ଏହା ପୃଥିବୀର ଏକମାତ୍ର ଦେଶ, ଯେଉଁଠି ଜନସଂଖ୍ୟା ତୁଳନାରେ କାର୍ ସଂଖ୍ୟା ଅଧିକ।
- ନିଉଜି ହେଉଛି ଖୁବ୍ କମ୍ ଜନସଂଖ୍ୟା ଥିବା ଏକ ଦ୍ୱୀପରାଷ୍ଟ୍ର, ଯାହାକି ପୃଥିବୀର ପ୍ରଥମ ଏବଂ ଏକମାତ୍ର ଖିଲିଦାନ ଦେଶ।
- ପଞ୍ଚୁଆ ଖୁବ୍ ଗିନୀ ପୃଥିବୀର ସର୍ବାଧିକ ଭାଷାଗତ ବିବିଧତା ଥିବା ଦେଶ। ତେବେ ଏଠାକାର ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଭାଷା ଇଂଲିଶ ହୋଇଥିଲେ ହେଁ ମାତ୍ର ୧-୨ ପ୍ରତିଶତ ବାସିନ୍ଦା ଏହି ଭାଷାରେ କଥା ହୋଇପାରନ୍ତି।
- ନାଲଜର ହେଉଛି ପୃଥିବୀର ସର୍ବାଧିକ ସୁବର୍ଣ୍ଣ ଥିବା ଦେଶ। ଅର୍ଥାତ୍ ଏହି ଦେଶର ସମସ୍ତ ସୁବର୍ଣ୍ଣ ୪୦% ହେଉଛନ୍ତି ୧୪ ବର୍ଷ ବୟସରୁ କମ୍।
- ପୃଥିବୀର ସବୁଠୁ କ୍ଷୁଦ୍ର ଦେଶ ହେଉଛି ଭାଟିକାନ ସିଟି, ଯାହାର କ୍ଷେତ୍ରଫଳ ମାତ୍ର ୦.୪୯ ବର୍ଗକିଲୋମିଟର।
- ବିଶ୍ୱରେ ପାକିସ୍ତାନ ଏପରି ଏକ ଦେଶ, ଯେଉଁଠାରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ପଦ ପାଇଁ କୌଣସି ଶିକ୍ଷାଗତ ଯୋଗ୍ୟତାର ଆବଶ୍ୟକତା ପଡ଼େ ନାହିଁ। କିନ୍ତୁ ଏଠାରେ ଥିବା ସ୍କୁଲରେ ଚାକିରି କରିବାକୁ ହେଲେ ଶିକ୍ଷାଗତ ଯୋଗ୍ୟତା ଦରକାର ପଡ଼ିଥାଏ।
- ପ୍ରଶାନ୍ତ ମହାସାଗର ମଧ୍ୟରେ ଥିବା ମାର୍ଶାଲ ଦ୍ୱୀପ ପୃଥିବୀର ସବୁଠାରୁ ସଂକଟଗ୍ରସ୍ତ ଦ୍ୱୀପରାଷ୍ଟ୍ର। କାରଣ ଏଠାରେ ପାଣିପାଗ ପରିବର୍ତ୍ତନ ସହ ବନ୍ୟା ଆଶଙ୍କା ସର୍ବାଧିକ।
- ପୃଥିବୀର ସର୍ବାଧିକ ସଂଖ୍ୟକ ଯମକ ନାଲଜେରିଆରେ ଜନ୍ମ ଗ୍ରହଣ କରୁଥିବାର ରେକର୍ଡ ରହିଛି।
- ପୃଥିବୀର ପ୍ରାୟ ୯୦% ମଧୁର ଜଳ ଆର୍ଜେଣ୍ଟିନାରେ ରହିଛି।
- ପୃଥିବୀରେ ଥିବା ସମସ୍ତାଠା, ତିନୋଟି ସିଟି-ଷ୍ଟେଟ୍ ମଧ୍ୟରେ ସିଙ୍ଗାପୁର ମଧ୍ୟ ରହିଛି, ଯାହାର କୌଣସି ରାଜଧାନୀ ନାହିଁ। ପୃଥିବୀର ପ୍ରଥମ ନାଲଜ୍ କୁ ବା ରାତ୍ର ଚିଡ଼ିଆଖାନା ଏବଂ ନାଲଜ୍ ସଫାରି ଏଠାରେ ରହିଛି।







# ଅଲ୍ ଶିଫା ହସ୍ତିତାଲ ଖାଲିହେଲା

ଖାନ୍ ମୁନିସ୍, ୧୮୧୧

ଇସ୍ରାଏଲ ସୈନ୍ୟଙ୍କ ଦଖଲରେ ଥିବା ଗାଜାରେ ସର୍ବବୃହତ୍ ହସ୍ତିତାଲ ଅଲ୍-ଶିଫା ରୋଗୀ, ମେଡିକାଲ କର୍ମଚାରୀ ଓ ସେଠାରେ ଆଶ୍ରୟ ନେଇଥିବା ଲୋକମାନେ ପଳାୟନ କରିଛନ୍ତି। ଦଶାଧିକ ମଧ୍ୟରେ ହସ୍ତିତାଲ ଖାଲି କରିବାକୁ ଇସ୍ରାଏଲ ସେନା ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଥିଲା ବୋଲି ପାଲେଷ୍ଟିନୀୟ ଅଧିକାରୀମାନେ କହୁଥିବାବେଳେ ଏହାକୁ ଜେରୁଜେଲମ୍ ଖଣ୍ଡନ କରିଛି। ଶନିବାର ସକାଳେ ଇସ୍ରାଏଲ ସେନା ହସ୍ତିତାଲ ଖାଲି କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାମା ଜାରି କରିଥିଲା ବୋଲି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଅଧିକାରୀମାନେ କହିଛନ୍ତି। ତେବେ ସେଠାରେ ହସ୍ତିତାଲ ଛାଡ଼ିବାକୁ ଆଶା କରୁଥିବା ସେମାନଙ୍କୁ ନିରାପଦରେ ପଳାୟନ ପାଇଁ ସୁଯୋଗ ଦିଆଯାଇଥିଲା ବୋଲି ସେନା କହିଛି। ସେଠାରେ ସୁରୁତର ରୋଗୀଙ୍କଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ହଜାର ହଜାର ଲୋକ ରହିଥିଲେ। ଗାଜା ଷ୍ଟିପ୍ରେରେ ଦୀର୍ଘଦିନ ଚେଲି ଯୋଗାଯୋଗ ବନ୍ଦ ରହିବା ପରେ ଶନିବାର ଇଷ୍ଟରନେଟ୍ ଓ ଫୋନ୍ ସେବା ଆଂଶିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମ ହୋଇଛି। ଯୋଗାଯୋଗ ବିଚ୍ଛିନ୍ନ ହୋଇଯିବାରୁ ଗାଜାକୁ ମାନବୀୟ ସହାୟତା ପହଞ୍ଚାଇବା ବନ୍ଦ ହୋଇଯାଇଥିଲା। ପୂର୍ବରୁ ଗାଜାର ସାଧାରଣ ନାଗରିକମାନଙ୍କୁ ଉତ୍ତର ଗାଜା ଛାଡ଼ି ପଳାୟନକୁ



ଜଣେ ପାଲେଷ୍ଟିନୀୟ ତାଙ୍କ ଶିଶୁକୁ ଧରି ଉତ୍ତର ଗାଜାକୁ ଦକ୍ଷିଣକୁ ପଳାୟନ କରୁଛନ୍ତି।

ଇସ୍ରାଏଲ ସୈନ୍ୟବାହିନୀ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଥିଲା। ଏବେ ଦକ୍ଷିଣ ଭାଗରେ ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ରୁକ୍-ତୁତାୟାଂଶ ବୋମାବର୍ଷଣ କରୁଛି। ଉତ୍ତର ଭାଗରେ ଆକ୍ରମଣ କରି ରହିଥିବାବେଳେ ଏବେ ଦକ୍ଷିଣ ଗାଜାରେ ଆକ୍ରମଣ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଛି। ଅଲ୍-ଶିଫା ହସ୍ତିତାଲକୁ ହମାସ୍ ଆତଙ୍କବାଦୀମାନେ କମାଣ୍ଡ ସେଣ୍ଟର ଭାବେ ବ୍ୟବହାର କରୁଥିଲେ ବୋଲି ଇସ୍ରାଏଲ ଦାବି କରିଆସିବା ସହ ସେଠାରେ ଆତଙ୍କବାଦୀଙ୍କୁ ଖୋଜିବା କାର୍ଯ୍ୟ ଜାରି ରଖିଛି। ମୁକ୍ତ ଓ ସପ୍ତାହ ହୋଇଥିବାବେଳେ

## ଦକ୍ଷିଣ ଗାଜାରେ ଆକ୍ରମଣ: ୩୨ ନିହତ

ଇସ୍ରାଏଲ ସୈନ୍ୟ ଉତ୍ତର ଗାଜାରେ ଆକ୍ରମଣ କରି ରଖୁଥିବାବେଳେ ଦକ୍ଷିଣ ଭାଗରେ ଆକ୍ରମଣ ଆରମ୍ଭ କରିଦେଇଛନ୍ତି। ଶନିବାର ଦକ୍ଷିଣ ଗାଜାରେ ଇସ୍ରାଏଲର ଏୟାର ଷ୍ଟ୍ରାଇକ୍ରେ ୩୨ ପାଲେଷ୍ଟିନୀୟଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ଏବେ ଦକ୍ଷିଣ ଗାଜାରେ ଥିବା ହମାସ୍ ଆତଙ୍କବାଦୀଙ୍କୁ ମୂଳପୋଛ ଆଖଣ୍ଡଳ ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ ହେବାକୁ

## ଲେବାନନ୍ ଆଲୁମିନିୟମ ପ୍ଲାଣ୍ଟ ଉପରେ ଇସ୍ରାଏଲର କ୍ଷେପଣାସ୍ତ୍ର ମାଡ଼

ଦକ୍ଷିଣ ଲେବାନନ୍ ନାବାର୍ତ୍ତରେ ସହରରେ ଥିବା ଆଲୁମିନିୟମ କାରଖାନା ଉପରେ ଶନିବାର ଭୋର ସମୟରେ ଏକ ଇସ୍ରାଏଲୀ ବ୍ରୋମ୍ବୁରୁ ଚଳେଇଥିବା କ୍ଷେପଣାସ୍ତ୍ର ମାଡ଼ ହୋଇଛି। ଫଳରେ କାରଖାନା ପରିସରରେ ନିଆଁ ଲାଗିବା ସହ ବ୍ୟାପକ କ୍ଷୟକ୍ଷତି ହୋଇଛି। ୨୦୦୭ରେ ଇସ୍ରାଏଲ ଏବଂ ଲେବାନନ୍ ଆତଙ୍କବାଦୀ ସଂଗଠନ ହେଇବୋଲି ମଧ୍ୟରେ ଯୁଦ୍ଧ ପରେ ଶେଳି ଓ ଏୟାର ଷ୍ଟ୍ରାଇକ୍ କରିଆସୁଛି।

## ତାମିଲନାଡୁ ରାଜ୍ୟପାଳ ଫେରାଇଥିବା ବିଲ୍ ପୁଣି ଗୃହୀତ

ତାମିଲନାଡୁ ରାଜ୍ୟପାଳ ଆର୍.ଏନ୍. ରବି ଫେରାଇ ଦେଇଥିବା ୧୦ଟି ବିଲ୍ ରାଜ୍ୟ ବିଧାନସଭାରେ ଶନିବାର ପୁନର୍ବାର ଗୃହୀତ ହୋଇଛି। ଗତ ୧୩ ତାରିଖରେ ରାଜ୍ୟପାଳ କୌଣସି କାରଣ ନ ଦର୍ଶାଇ ବିଲ୍ଗୁଡ଼ିକୁ ଅନୁମୋଦନ ନ କରି ଫେରାଇଦେବା ପରେ ବାଚସ୍ପତି ବିଧାନସଭାର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଅଧିବେଶନ ଡାକିଥିଲେ। ଉକ୍ତ ଅଧିବେଶନରେ ଆଇନ, କୃଷି, ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ଆଦି ବିଭାଗର

## ମେଶିନରେ ତ୍ରୁଟି: ସୁଡ଼ଙ୍ଗରେ ଉଦ୍ଧାର କାର୍ଯ୍ୟ ପୁଣି ସ୍ଥଗିତ

ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡର ଉତ୍ତରକାଶୀରେ ଥିବା ସିଲିକ୍ୟାରି ସୁଡ଼ଙ୍ଗ ତ୍ରୁଟି ଏହା ତଳେ ୪୧ ଶ୍ରମିକ ୬ ଦିନ ହେଲା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରହିଥିବାବେଳେ ଉଦ୍ଧାର କାର୍ଯ୍ୟ ବିଶେଷ ଅଗ୍ରଗତି କରିପାରୁ ନାହିଁ। ଫଳରେ ଶ୍ରମିକ ପରିବାର ଓ ଗ୍ଲାନାୟ ଲୋକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଉଦ୍ଧେଳନା ଦେଖାଦେଇଛି। ଶୁକ୍ରବାର ଉଦ୍ଧାର କାର୍ଯ୍ୟରେ ନିୟୋଜିତ ଥିବା କର୍ମଚାରୀମାନେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଶିବ ଶୁଣିବାକୁ କାମ ବନ୍ଦ କରିଥିଲେ। ଖନନ କାର୍ଯ୍ୟରେ ନିୟୋଜିତ ଥିବା



ଆମେରିକା ନିର୍ମିତ ଏଗରେ ମେଶିନରେ ତ୍ରୁଟି ଦେଖାଦେବାକୁ କାମ ଚୁକ୍ତିପରେ ସ୍ଥଗିତ ରହିଛି। ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶର ଇନ୍ଦୋରରୁ ଆଉ ଏକ ଉଚ୍ଚ କ୍ଷମତାସମ୍ପନ୍ନ ଟ୍ରେନ୍ ମେଶିନ୍

## କଶ୍ମୀରଠାରେ ସମ୍ପାଦକଙ୍କୁ ଜାମିନ

ଆତଙ୍କବାଦ ସତ୍ତ୍ୱରେ ଅଭିଯୋଗରେ ଦି କଶ୍ମୀରଠାରେ ସମ୍ପାଦକ ଫହାଦ ଶାହ ୨୧ ମାସ ଜେଲରେ ରହିବା ପରେ ଜମ୍ମୁ-କଶ୍ମୀର ଓ ଲଦାଖ୍ ହାଇକୋର୍ଟ ତାଙ୍କୁ ଜାମିନ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଅଣାଯାଇଥିବା ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଅଭିଯୋଗକୁ ଅଦାଲତ ଖାରଜ କରିଦେଇଛନ୍ତି। ଶାହଙ୍କ ବିରୋଧରେ ବେଆଇନ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ପ୍ରତିକାର ଆଇନର ଧାରା ୧୮ (ଆତଙ୍କବାଦ ସତ୍ତ୍ୱରେ), ଧାରା ୧୨୧(ଦେଶ ବିରୋଧରେ ମୁକ୍ତ



ଫହାଦ ଶାହ

ଫହାଦ ଶାହ (ତାଙ୍କର) ସମେତ ଆଇପିସିର ଧାରା ୧୫୩ନି ଲଗାଯାଇଥିଲା। ଉକ୍ତ ଅଦାଲତ ସେହିଭଳି ଖାରଜ କରିଦେଇଛନ୍ତି। ତେବେ ଆଉ କେତେକ ଅଭିଯୋଗରେ ଶାହଙ୍କୁ ବିଚାରର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବାକୁ ପଡ଼ିବ ବୋଲି ତାଙ୍କ ଓକିଲ କହିଛନ୍ତି।

## କ୍ୟାଚ୍ କୋଭିଡ୍ ଭାରିଆଣ୍ଟ ବ୍ରିଟେନ୍ରୁ ଚିହ୍ନଟ

ସାକ୍ଷ୍ୟପୁସ୍ତକ ୮ ହଜାର ବିରାଡ଼ି ଜୀବନ ନେଇଥିବା କୋଭିଡ୍ ଏକ ନୂଆ ଭାରିଆଣ୍ଟ ଏବେ ବ୍ରିଟେନ୍ରୁ ଚିହ୍ନଟ ହୋଇଥିବା ବୈଜ୍ଞାନିକମାନେ କହିଛନ୍ତି। ଏହା କୋଭିଡ୍ ଅତ୍ୟନ୍ତ ସଂକ୍ରାମକ ଭାରିଆଣ୍ଟ। ଏକ ଭୂମଧ୍ୟସାଗରୀୟ ଦ୍ୱୀପକୁ

## ଦୁର୍ଦ୍ଦଶ ଅପରାଧୀ ରଶିଦ୍ କାଲିଆ ନିହତ

ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶର ଖାନ୍ ଲାଲରେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଗାନ୍ଧିପୋର୍ସ (ଏସ୍ଟିଏମ୍)ର ଏନ୍ଡାଉଜ୍ମେଣ୍ଟରେ ଶନିବାର ସକାଳେ ଦୁର୍ଦ୍ଦଶ ଅତଙ୍କବାଦୀ ରଶିଦ୍ କାଲିଆ ନିହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ୪୦ଟି ହତ୍ୟା ମାମଲା, ହତ୍ୟା ଉଦ୍ୟମ, ଅପହରଣ, ଠକେଇ ଓ ଧମକ ଦେବା ଭଳି ମାମଲା ରହିଛି। ତାଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ଦେଲେ

୧,୨୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ପୁରସ୍କାର ଦିଆଯିବ ବୋଲି ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିଲା। ସୁପରି ନେଇ ହତ୍ୟା କରିବା ପାଇଁ ସେ ଖଞ୍ଜିର ମୌରାନିପୁର ଆସିଥିବାବେଳେ ଏସ୍ଟିଏମ୍ ଅଧିକାରୀମାନେ ଉକ୍ତ ଅଞ୍ଚଳକୁ ଘେରାଇ କରୁଥିଲେ। ଭୁଲି ବିନିମୟ ବେଳେ ଆହତ କାଲିଆଙ୍କୁ ହସ୍ତିତାଲ ନିଆଯାଇଥିବାବେଳେ ତାଙ୍କୁ ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ।

# ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପାଇଁ ଶୌଚାଳୟ ବ୍ୟବହାର ଅପରିହାର୍ଯ୍ୟ

ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପାଇଁ ପରିଷ୍କାର ପରିଚ୍ଛନ୍ନତା ଅପରିହାର୍ଯ୍ୟ। ଏହା ସହିତ ଘର ଏବଂ ବାହ୍ୟ ପରିବେଶରେ ପରିମଳ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଆପଣେଇବା ମଧ୍ୟ ଆବଶ୍ୟକ। ବାହ୍ୟରେ ଶୌଚ ହେବା ବ୍ୟତୀତ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ଶାରୀରିକ ସମସ୍ୟା ଉତ୍ପତ୍ତିର ଆଶଙ୍କା ରହିଥାଏ। ପରିମଳ ବ୍ୟବସ୍ଥା ରୋଗ ବ୍ୟାଧିକୁ ଦିଏ ନାହିଁ। ବାହ୍ୟରେ ଶୌଚ ହେବା ବ୍ୟତୀତ ମହିଳାଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଉପରେ ଅଧିକ ନକାରାତ୍ମକ ପ୍ରଭାବ ପଡ଼ିଥାଏ। ମିଳିତ ଜାତିସଂଘର ଏକ ରିପୋର୍ଟ ଅନୁସାରେ ବିଶ୍ୱର ପ୍ରାୟ ୪୫୦ କୋଟି ଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ ଏବେ ବି ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ଉପଲବ୍ଧ ନାହିଁ। ଖାଲି ସେତିକି ନୁହେଁ, ସାମାନ୍ୟତା ଯେତେ ଲୋକ ଖୋଲାରେ ଶୌଚ କରନ୍ତି, ତାର ପ୍ରାୟ ଅର୍ଦ୍ଧାଂଶ ଲୋକ ହେଉଛନ୍ତି ଭାରତର। ଫଳସ୍ୱରୂପ, ପର୍ଯ୍ୟାବରଣ ଦୂଷିତ ହେବା ସହ ଲୋକ ବିଭିନ୍ନ ଶାରୀରିକ ସମସ୍ୟାଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇଥାନ୍ତି।



ସେଥିମଧ୍ୟରୁ ୬୬୩ ନିୟୁତ ଲୋକ ବାହ୍ୟରେ ମଳତ୍ୟାଗ କରିଥାନ୍ତି। ତେବେ ଏହାକୁ ରୋକିବା ଲାଗି ୨୦୨୦ରେ ମିଳିତ ଜାତିସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଗ୍ଲୋଭା ବିକାଶ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରକାଶିତ ହୋଇଥିଲା। ୨୦୩୦ ସୁଦ୍ଧା ଧାର୍ଯ୍ୟ ଲକ୍ଷ୍ୟ ପୂରଣ ପାଇଁ ଯୋଜନା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଛି। ତେଣୁ ଲୋକଙ୍କୁ ଶୌଚାଳୟ ବ୍ୟବହାର କରିବା ସମ୍ପର୍କରେ ସଚେତନ

### ବିଶ୍ୱ ଶୌଚାଳୟ ଦିବସ

କରାଇବା ଲାଗି ପ୍ରତିବର୍ଷ ନଭେମ୍ବର ୧୯ରେ ବିଶ୍ୱ ଶୌଚାଳୟ ଦିବସ ପାଳନ କରାଯାଇଥାଏ। ୨୦୧୧ ନଭେମ୍ବର ୧୯ରେ ପ୍ରଥମେ କୌଣସି ସ୍ୱୀକୃତି ଦିନା ବିଜ୍ଞାପୂର୍ବର ଏକ ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ ସଂସ୍ଥା ପକ୍ଷରୁ ଏହି ଦିବସ ପାଳନ କରାଯାଇଥିଲା। ତେବେ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ଜାତିସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ୨୦୧୨ ନଭେମ୍ବର ୧୯ରେ ଏହି ଦିବସ ପାଳନ ଲାଗି ସ୍ୱୀକୃତି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ଭାରତରେ ୨୦୧୧ ଜନଗଣନା ଅନୁସାରେ ଗାଁ ଗହଳରେ ୬୬ ପ୍ରତିଶତ ଏବଂ ସହରାଞ୍ଚଳରେ ୧୩ ପ୍ରତିଶତ ଲୋକ ଖୋଲାରେ ଶୌଚ କରନ୍ତି। ଏକ ତଥ୍ୟ ଅନୁସାରେ ଦୁନିଆରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ୨୬୦ କୋଟି ଲୋକଙ୍କୁ ଶୌଚାଳୟ ବ୍ୟବହାର କରିବା ସମ୍ପର୍କରେ ସଚେତନ

କରିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହେଉଥିବା ମହିଳା କିମ୍ବା ବଳିକାମାନେ ନିଜର ସମ୍ମାନ ହାନୀ ତଥା ସୈନ ଅପରାଧର ଶାଳୀ ହେବାର ଭୟ ରହିଥାଏ। ଏହିସବୁ ସମସ୍ୟାକୁ ଦୂଷ୍ଟରେ ରଖି ୨୦୧୩ ମସିହାରେ ମିଳିତ ଜାତିସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଲୋକଙ୍କୁ ସଚେତନ କରିବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ପ୍ରତିବର୍ଷ ବିଶ୍ୱ ଶୌଚାଳୟ ଦିବସ ପାଳନ କରିବାକୁ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିଲା। ବିଶ୍ୱ ଶୌଚାଳୟ ସଚେତନତା ଦିବସ ପାଳନ ଅବସରରେ ବିଶ୍ୱର ବିଭିନ୍ନ ଦେଶରେ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ କର୍ମଶାଳା, ସଚେତନତା ଜନଗଣନା ଅନୁସାରେ ଗାଁ ଗହଳରେ ୬୬ ପ୍ରତିଶତ ଏବଂ ସହରାଞ୍ଚଳରେ ୧୩ ପ୍ରତିଶତ ଲୋକ ଖୋଲାରେ ଶୌଚ କରନ୍ତି। ଏକ ତଥ୍ୟ ଅନୁସାରେ ଦୁନିଆରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ୨୬୦ କୋଟି ଲୋକଙ୍କୁ ଶୌଚାଳୟ ବ୍ୟବହାର କରିବା ସମ୍ପର୍କରେ ସଚେତନ

# ପୁରୁଷଙ୍କ କଲ୍ୟାଣ ଜରୁରୀ

ପୁରୁଷମାନଙ୍କ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସମାଜରେ ଦେଖାଦେଇଥିବା ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ସଚେତନତା ଲାଗି ପ୍ରତିବର୍ଷ ନଭେମ୍ବର ୧୯ରେ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ପୁରୁଷ ଦିବସ ପାଳନ କରାଯାଇଥାଏ। ସମାଜ, ଦେଶ ଏବଂ ପୃଥିବୀର ବିକାଶରେ ଲିଙ୍ଗଗତ ସମାନତା କରୁଥିବା ବୋଲି ଏହି ଦିବସ ଅବସରରେ ସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି କରାଯାଇଥାଏ। ଲିଙ୍ଗଗତ ସମାନତା ସମୟର ଆହ୍ୱାନ ବୋଲି ଏହି ଅବସରରେ ସଭିଙ୍କୁ ସଚେତନ କରାଯାଇଥାଏ। ସମାଜ ତଥା ପରିବାରରେ ପୁରୁଷଙ୍କ ମହତ୍ତ୍ୱ ତଥା ଅବଦାନକୁ ସମ୍ମାନ ପ୍ରତି ଜଣାଇ ଏହା ପାଳନ କରାଯାଏ। ଏହି ଅବସରରେ ସମାଜରେ ପୁରୁଷଙ୍କ କଲ୍ୟାଣ ଓ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପ୍ରତି ସଚେତନତା ଅଣାଯାଇଥାଏ। ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ପୁରୁଷ ଦିବସ ସମାଜରେ ପୁରୁଷଙ୍କ ସକାରାତ୍ମକ



ଭାବପୂର୍ତ୍ତିକୁ ପ୍ରତିଫଳିତ କରିଥାଏ। ସମାଜ, ସମ୍ପ୍ରଦାୟ, ପରିବାର, ବିବାହ, ଶିଶୁ ଲାଳନ ପାଳନ ଓ ସମାଜରେ ପୁରୁଷଙ୍କ ଅବଦାନକୁ ସମ୍ମାନ ଜଣାଇବା ପାଇଁ ପାଳନ କରାଯାଇଥାଏ। ଏହି ଦିନ ସମାଜରେ ପୁରୁଷଙ୍କ ପ୍ରତି ଜଣାଇ ଏହା ପାଳନ କରାଯାଏ। ଏହି ଅବସରରେ ସମାଜରେ ପୁରୁଷଙ୍କ କଲ୍ୟାଣ ଓ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପ୍ରତି ସଚେତନତା ଅଣାଯାଇଥାଏ। ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ପୁରୁଷ ଦିବସ ପ୍ରଥମେ ୧୯୯୯ ରେ ତ୍ରିନିଦାଦ

### ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ପୁରୁଷ ଦିବସ

ଓ ଟୋବାଗୋସ୍ଥିତ ସ୍ୱେଚ୍ଛାସ୍ତ୍ରୀକ ଷ୍ଟେସ୍‌ଭିକ୍ସ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରସ୍ତୁତ। ଉକ୍ତ ସମାଜରେ ପୁରୁଷଙ୍କ ଅବଦାନକୁ ସମ୍ମାନ ଜଣାଇବା ପାଇଁ ପାଳନ କରାଯାଇଥାଏ। ଏହି ଦିବସ ପାଳନ ଲାଗି ସ୍ୱୀକୃତି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ପୁରୁଷ ଦିବସ ପାଳନ କରାଯାଇଥାଏ। ସମାଜରେ ପୁରୁଷମାନଙ୍କ ସହିତ କଡ଼ିତ ଥିବା ନକାରାତ୍ମକ ଚିନ୍ତା ଏବଂ କଳଙ୍କକୁ ହଟାଇବାକୁ ପ୍ରୟାସ କରାଯାଇଥାଏ। ମାତ୍ର ମିଳିତ ଜାତିସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ପୁରୁଷ ଦିବସ ପାଳନ ପାଇଁ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଭାବେ ସ୍ୱୀକୃତି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇ ନାହିଁ। ପ୍ରତିବର୍ଷ ଏହି ଦିବସ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ବାର୍ତ୍ତା ବହନ କରିଥାଏ। ଚଳିତ ବର୍ଷ ଏହି ଦିବସର ବାର୍ତ୍ତା ହେଉଛି ଶୁନ ପୁରୁଷ ଆତ୍ମହତ୍ୟା।

କରାଯାଇଥିଲା। ଏହାର ଏକ ବର୍ଷ ପୂର୍ବରୁ ୧୯୯୧ ଫେବୃୟାରୀ ୮ରେ ଡକ୍ଟର କେରୋମ ଡିକକସିଙ୍କ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିଲା। ତେବେ ୨୦୦୯ରେ ଏହି ଦିନଟିକୁ ନଭେମ୍ବର ୧୯ରେ ପାଳନ ଲାଗି ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିଲା। ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ପୁରୁଷ ଦିବସରେ ଲିଙ୍ଗଗତ ସମାନତା ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି କରାଯାଇଥାଏ। ସମାଜରେ ପୁରୁଷମାନଙ୍କ ସହିତ କଡ଼ିତ ଥିବା ନକାରାତ୍ମକ ଚିନ୍ତା ଏବଂ କଳଙ୍କକୁ ହଟାଇବାକୁ ପ୍ରୟାସ କରାଯାଇଥାଏ। ମାତ୍ର ମିଳିତ ଜାତିସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ପୁରୁଷ ଦିବସ ପାଳନ ପାଇଁ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଭାବେ ସ୍ୱୀକୃତି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇ ନାହିଁ। ପ୍ରତିବର୍ଷ ଏହି ଦିବସ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ବାର୍ତ୍ତା ବହନ କରିଥାଏ। ଚଳିତ ବର୍ଷ ଏହି ଦିବସର ବାର୍ତ୍ତା ହେଉଛି ଶୁନ ପୁରୁଷ ଆତ୍ମହତ୍ୟା।

# ସ୍ୱାମୀଙ୍କଠାରୁ କ୍ୟାଟ୍ରିନା ଅଧିକ ସମ୍ପତ୍ତିର ମାଲିକାଣୀ

ସାଧାରଣତଃ ସ୍ତ୍ରୀଠାରୁ ସ୍ୱାମୀଙ୍କ ଧନସମ୍ପତ୍ତି ଚିକେ ଅଧିକ ହୋଇଥାଏ। ହେଲେ ବଲିଉଡ୍ ଅଭିନେତ୍ରୀ କ୍ୟାଟ୍ରିନା କେପ୍‌ଟ୍ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସେପରି ନୁହେଁ। ଏକ ରିପୋର୍ଟ ମୁତାବକ, ସ୍ୱାମୀ ଭିକ୍ କୌଶଲଙ୍କଠାରୁ ଅଧିକ ସମ୍ପତ୍ତିର ମାଲିକାଣୀ କ୍ୟାଟ୍ରିନା ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ବଲିଉଡ୍ରେ ସର୍ବାଧିକ ପାରିଶ୍ରମିକପ୍ରାପ୍ତ ଅଭିନେତ୍ରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ କ୍ୟାଟ୍ରିନା ଜଣେ। ଲାଲପ୍ ଷ୍ଟାଇଲ୍ ଏସିଆ ଅନୁଯାୟୀ, ୨୦୨୩ରେ ତାଙ୍କ ସମ୍ପତ୍ତିର ମୂଲ୍ୟ ପ୍ରାୟ ୬୬୩ କୋଟି ଟଙ୍କା। କ୍ୟାଟ୍ରିନା ମାସିକ ପ୍ରାୟ ୩ କୋଟି ଟଙ୍କା ଆୟ କରିଥାନ୍ତି। ରୋଟିଏ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ଲାଗି ସେ ପ୍ରାୟ ୧୨ କୋଟିରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ପାରିଶ୍ରମିକ ନେଇଥାନ୍ତି। ୨୦୨୨ ମସିହାରେ ସେ ପ୍ରାୟ ୨୩୦ କୋଟିର ମାଲିକାଣୀ ଥିଲେ। ତେବେ ଜାଣିଲେ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ଲାଗିବ ଯେ, କ୍ୟାଟ୍ରିନାଙ୍କ ଆୟ ଏବେ ଅଧିକ ଥିବାବେଳେ ଭିକ୍ କୌଶଲଙ୍କ ସମ୍ପତ୍ତି ମାତ୍ର ୪୧ କୋଟି ଟଙ୍କା। ନିକଟରେ କ୍ୟାଟ୍ରିନାଙ୍କ 'ଗାଜର ୩' ଫିଲ୍ମ ରିଲିଜ୍ ହୋଇଯାଇଛି। ସେଥିରେ ସେ କୋଣା ଚରିତ୍ରରେ ନଜରକୁ ଆସିଛନ୍ତି। ଆଗକୁ ତାଙ୍କର ଆଉ ଏକ ଫିଲ୍ମ 'ମେରି କ୍ରିଷ୍ଣାମା' ପରଦାକୁ ଆସୁଛି। ତେବେ କ୍ୟାଟ୍ରିନା ୨୦୦୩ରେ ତାଙ୍କ ଫିଲ୍ମ ଜୀବନ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ସେବେଠାରୁ ସେ ଅନେକ ହିଟ୍ ସିନେମା ପ୍ରଶଂସକଙ୍କୁ ଭେଟି ଦେଇ ଆସିଛନ୍ତି।



# ଘୋଡ଼ା ପାଇଁ ଫେରିଲା ବିମାନ

ସ୍ତମ୍ଭକ୍ତ ଚଳିତ ମାସ ୯ ତାରିଖରେ ସ୍ତମ୍ଭକ୍ତ ବେଲଜିୟମ୍ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଯାଉଥିବା ଏକ ବିମାନ କିଛି ସମୟ ପରେ ପୁନଶ୍ଚ ବିମାନବନ୍ଦରକୁ ଫେରିଆସିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ବୋଇଂ ୭୪୭ କାର୍ଗୋ ବିମାନ ଚେକଅପ୍ରେ ୩୦ ମିନିଟ୍ ମଧ୍ୟରେ ଏପରି ଏକ ଘଟଣା ଘଟିଥିଲା, ଯାହାଫଳରେ ବିମାନକୁ ଜରୁରୀ ଅବତରଣ କରିବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା। ଯେତେବେଳେ ବିମାନଟି ୩୧ ହଜାର ଫୁଟ ଉପରକୁ ଉଠି ଆତ୍ମହତ୍ୟା ମହାସାଗର ଉପରେ ଉଡ଼ୁଥିଲା ସେତେବେଳେ ବିମାନ ଭିତରେ ଥିବା ଏକ ଘୋଡ଼ା ଡାକ୍ତରୀ ବନ୍ଧନକୁ ମୁକ୍ତ ହୋଇଯାଇଥିଲା। ବିମାନ ମଧ୍ୟରେ ଘୋଡ଼ାକୁ ଆୟତ୍ତ କରିବା ସମ୍ଭବ ହୋଇପାରି ନ ଥିଲା। ଘୋଡ଼ାଟି ସମୟକୁ ଆୟତ୍ତ ବାହାରିଯାଇ ସେଠାରୁ ପଳାୟନ ପାଇଁ ଉଦ୍ୟମ ଚଳାଇଥିଲା। ପାଇଲଟ୍ କହିବା କଥା, ଏପରି ସ୍ଥିତି ବିମାନ ଚଳାଇବାରେ କୌଣସି ଅସୁବିଧା ନ ଥିଲା। ହେଲେ ସେମାନେ ଘୋଡ଼ାକୁ ନିକ ଆୟତ୍ତକୁ ନେଇପାରୁ ନ ଥିଲେ, ଯାହା ନିତାନ୍ତ ଜରୁରୀ ଥିଲା। ସେଥିପାଇଁ ତାଙ୍କୁ ବିମାନଟିକୁ ସ୍ତମ୍ଭକ୍ତ ଫେରାଇବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା। ତେବେ ଘୋଡ଼ାଟି ପୁଲ୍ଲ ଥିବା ଏବଂ ବିମାନର ସଫଳ ଅବତରଣ ପାଇଁ ସ୍ତମ୍ଭକ୍ତକୁ ଫେରିବା ପୂର୍ବରୁ ୨୦ ଚଳି ଲକ୍ଷନ ପକାଇବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା। ଏହାପରେ ଘୋଡ଼ା ପାଇଁ ଜଣେ ବିକ୍ରୟକକୁ ଡାକି ତା'ର ବିକ୍ରୟ କରାଯାଇଥିଲା।

















ଭୁବନେଶ୍ୱର, ରବିବାର, ୧୯ ନଭେମ୍ବର, ୨୦୨୩



ରୁଚି ମସଲା କିଣନ୍ତୁ, ଭାଗ୍ୟ ଚମକାନ୍ତୁ

ବ୍ୟବସାୟ ପୁରସ୍କାର 30ଟି କାର୍, 30ଟି ଲ-ସ୍ୱଚ୍ଛର



କିଛି ଭୁଲେ ଭାରତେବା ପାଇଁ

ଉତ୍ସାହ, ଉଦ୍ଦୀପନା, ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା

କ୍ରିକେଟ ରଖିବା ବଢ଼ିଛି। ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳକୁ ଆରମ୍ଭ କରି ସହର ବଜାର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଦେଶର ଅନେକ ସ୍ଥାନରେ ଏବେ କେବଳ କ୍ରିକେଟକୁ ନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚା।



ଭାରତୀୟ ଦଳର ବିଜୟ ମନାସି ଲକ୍ଷ୍ନୌର ମକମେଶ୍ୱର ମନ୍ଦିରରେ ମହତ୍ତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରୁଛନ୍ତି।



ମୋରାବାଦର ଏକ ସ୍କୁଲରେ ପିଲାମାନେ ଆଇସିସି ବିଶ୍ୱକପ ଟ୍ରଫି ଆକୃତିରେ ସଜେଇ ହୋଇଛନ୍ତି।

ଉପଭୋଗ୍ୟ ମ୍ୟାଚ ଅପେକ୍ଷାରେ

ବିଚାରତ୍ରୟରେ ଏକ ଯୋଗାଣକ ସେମିଫାଇନାଲରେ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାକୁ ପରାସ୍ତ କରିବା ପରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଶୁଣ୍ଠି ଥର ବିଶ୍ୱକପ ଚାଲିଯାଇଛି।



କଲ୍ଚୁରେ ବିଶ୍ୱକପ ଟ୍ରଫି ଉଦ୍ଘାଟନା ଚାରିପାଖରେ ସ୍କୁଲ ପିଲାମାନେ କାତାୟ ପତାକା ସଜା।

ଟିମ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ହରିବୋଲରେ କମ୍ପିଲା ମନ୍ଦିର

କଟକ, ୧୮।୧୧ (ସୁପ୍ରିୟା ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ) ରାଜକର୍ଷଣ ଅପେକ୍ଷା ଏବେ ଶେଷ ପାହଚରେ। ରବିବାର ହେବ ବିନା ଫାଇଟ।

ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ବଳ ଫାଷ୍ଟବୋଲର

କ୍ରିକେଟର ଅପେକ୍ଷା ଏବେ ଶେଷ ପାହଚରେ। ରବିବାର ହେବ ବିନା ଫାଇଟ।



ବୋଲି ମୋର ଆଶା। ଏହା ଫାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ ହୋଇପାରେ, ହେଲେ ପୂର୍ବକଳ୍ପ ପ୍ରଦର୍ଶନ ବଜାୟ ରଖିବାକୁ ହେବ।



